

СОТРУДНИЧЕСТВО И ПРОСВЕЩЕНИЕ

18 января в Герценовском университете состоялась встреча ректора Валерия Павловича Соломина с советником посольства Государства Израиль в Российской Федерации Александрой Сери и первым секретарем посольства Михаэлем Пасом. Главной темой беседы стало сотрудничество Израильского культурного центра в Санкт-Петербурге при посольстве с РГПУ им. А.И. Герцена в области культурно-просветительской деятельности, которая реализуется в новом году с целью ознакомления русских студентов с культурой Израиля и установления дружеских отношений между двумя государствами. Представители посольства подробнее рассказали о причинах и результатах своего визита.



А.Ю. Круглов, директор института по международным связям; С.М. Шилов, проректор по международному сотрудничеству, Александра Сери, советник посольства Государства Израиль в РФ; В.П. Соломин, ректор Герценовского университета; Михаэль Пас, первый секретарь посольства.

Сергей Михайлович Шилов, проректор по международной сотрудничеству: «На встрече также обсуждался вопрос возможности организации «Дней Израиля» в Герценовском университете. Ректор, профессор Валерий Павлович Соломин, очень поддержал эту идею. Мы с коллегами начнем активную работу по ее реализации, ведь опыт проведения таких мероприятий у РГПУ уже есть. Думаю, это станет интересным событием не только для нашего вуза, но и для населения Санкт-Петербурга в целом».

– Расскажите, каковы основные цели и направления сотрудничества с Герценовским университетом?

Александра Сери: Главная цель нашего сотрудничества с университетами Санкт-Петербурга заключается в желании рассказать о культуре Израиля российским студентам, чтобы люди познакомились с нашей небольшой точкой на карте мира поближе, а также рассказать о тех просветительских программах, которые Израильский культурный центр может предложить населению города, в том числе студентам. В них входят изучение иврита, ознакомление с традициями и историей государства.

– Будут ли реализовываться образова-

тельные программы, такие как, например, обмен студентами?

Михаэль Пас: Дело в том, что это направление больше относится к сфере деятельности генерального консульства Государства Израиль в Петербурге, которое скоро отметит первую годовщину. Уже есть предпринятые конкретные шаги, в том числе – обмен студентами. Как уже заметила Александра, Израильский культурный институт занимается в большей степени просветительской деятельностью.

– Почему для сотрудничества вы выбрали Герценовский университет?

Александра Сери: Мы сотрудничаем со всеми учреждениями, заинтересованными расширить

свой кругозор, сблизиться с другими культурами, государствами. После встречи с ректором я рада отметить открытость и готовность сотрудничать с Израильским культурным центром. Поэтому все, кто заинтересован в том, чтобы ближе познакомиться с нашей страной – наши партнеры. Университет им. А.И. Герцена является одним из ведущих вузов Санкт-Петербурга в этом отношении, поэтому мы будем рады предоставить вам обширный спектр нашей деятельности и привлечь ваших студен-

тов к работе культурного центра.

– Почему Российской Федерации и Государству Израиль необходимо налаживать контакт в культурном отношении?

Михаэль Пас: Более миллиона израильтян – русскоговорящие выходцы из России. Кроме того, нельзя забывать, что Государство Израиль как раз и основано выходцами из России, поэтому как такового языкового барьера не существует. Культурные связи – крепки, ведь в израильских школах учат

русскую классику – Толстого, Достоевского. Так что каждый израильтянин впитывает в себя частичку русской культуры. Думаю, наступило время передать и частичку израильской культуры России.

Александра Сери: В книжных магазинах я видела, что произведения многих израильских писателей уже переведены на русский язык, так что любой россиянин может ознакомиться с современной литературой Израиля, что очень меня порадовало.

Кристина УЛЬЯНЕНКО,
корреспондент «ПВ»